
Čeští judisté se po čtyřech letech na ME touží přiblížit medailím 

Lisabon 10. dubna (zvláštní zpravodaj ČTK) - Čtyři roky se v matných vystoupeních českých judistů na 
velkých podnicích nezaleskl žádný z cenných kovů. Ale k víkendovému mistrovství Evropy v 
Portugalsku reprezentanti vzhlíží s touhou hluchý úsek bez výrazného úspěchu přerušit. Na 
lisabonském tatami, kde mají závodníci poslední šanci zajistit si účast na srpnové olympiádě v 
Pekingu, budou hlavními představiteli českých nadějí zástupci nastupující generace Jaromír Ježek s 
Pavlem Petřikovem. 

Šampionát odstartuje v pátek a končí v neděli, do akce zasáhne i šest českých vyslanců. "Nějaký 
pronikavý úspěch by české judo hodně potřebovalo," přál si svazový šéftrenér Michal Vachun.  

Ježek s Petřikovem se už letos mezi elitou čtyřikrát objevili na stupních vítězů a do jihozápadního cípu 
Evropy vyrazili s odvážnými medailovými ambicemi. "Chci se prát o ty nejvyšší příčky. Dokázal jsem 
si, že mám na to měřit se s těmi nejlepšími. Na mistrovství se ale může stát cokoliv, i když vidina 
medaile je strašně lákává," řekl ČTK Ježek, vítěz závodů Světových pohárů v Birminghamu a Vídni, 
bronzový medailista z pražské Folimanky a druhý muž olympijské kvalifikace ve váze do 73 kilogramů. 

Ježek vstoupí do bojů v sobotu, v pátek se zkusí mezi elitu v nejlehčí váze do 60 kg vecpat Pavel 
Petřikov. "Když podám svůj standardní výkon, tak bych tam snad být mohl," uvedl Petřikov. Ten zase 
zazářil druhým místem v Tbilisi, ale teď se bude s napětím čekat, v jakém světle se představí po 
lednové operaci kolena v prvním ostrém startu. "Už se cítím docela dobře a nebude mě to snad nijak 
limitovat," doufal Petřikov. 

České judo se na mistrovství Evropy naposledy z medailového úspěchu těšilo v roce 2004 v 
Bukurešti, když na třetí pozici zazářila Andrea Pokorná, tehdy závodící pod dívčím jménem 
Pažoutová. Pokorná na mistrovství cestuje i teď, ale představí se v nižší váze do 63 kg. Její manžel 
Jiří Pokorný nastoupí v "jednaosmdesátce", Davida Dubského čekají boje ve váze do 66 kg a 
reprezentační šestku doplňuje Alena Eiglová ve váze do 78 kg. Na poslední chvíli kvůli poraněným 
zádům vypadla juniorská vicemistryně Evropy z roku 2005 Lucie Chytrá. 

Portugalský šampionát nebude soubojem pouze bojem o evropské medaile, pro závodníky ze starého 
kontinentu je to poslední šance, jak se probojovat na olympiádu do Pekingu. Z každé váhy se na 
olympiádu probojuje devět judistů. Jistotu má díky předchozím výsledkům Ježek, který figuruje na 
druhém místě olympijské kvalifikace. Petřikov je pátý a Hry mu už také prakticky nemůžou uniknout. 
Jeho pronásledovatelé z nižších pater by se museli všichni dostat až do závěrečných klání o medaile, 
což není příliš pravděpodobné. 

"Můžeme tam jet proto klidnější, mohlo by nám pomoci, že nebudeme pod takovým tlakem jako 
ostatní," uvažoval Ježek. "Ale zase to neznamená, že se tam vypravíme jako na výlet. Dokud to 
nebudu mít olympiádu úplně jasnou, tak nechci nic zakřiknout," upozornil Petřikov s úsměvem. "Uhájit 
dvě olympijská místa pro nás bude hlavním úkolem," podotkl Vachun. 

O Peking můžou bojovat i zbývající čtyři čeští reprezentanti, i když ti budou mít hodně složitou pozici, 
aby se dostali do vysněné devítky. Dubský s Pokorným by museli dosáhnout minimálně na bronz. 
Pokornou, účastnici minulých Her v Aténách, do Číny posune druhé místo a Eiglová musí vyhrát. 
Nejlepší české judistky přitom zatím nezažívají povedenou sezonu. "Ale Andrea se v závru přípravy 
hodně zlepšila, Alena zatím připomíná Šípkovou Růženku, která by potřebovala nějakým způsobem 
probudit. Třeba to vyjde v Portugalsku," doufal Vachun.  

Program ME (začátky vždy v 8:30, finálový blok v 15:00): 

pátek 11. dubna: ženy do 48 kg, 52 kg, a 57 kg, 

                           muži do 60 kg a 66 kg, 

sobota 12. dubna: ženy do 63 kg a 70 kg, 



                             muži do 73 kg a 81 kg, 

neděle 13. dubna: ženy: do 78 kg, nad 78 kg, 

                             muži: do 90 kg, do 100 kg, nad 100 kg. 

  

  

Čeští judisté na ME v Portugalsku: 

Jméno Váhová kategorie Den závodu 
Pavel Petřikov do 60 kg pátek 
David Dubský do 66 kg pátek 
Andrea Pokorná do 63 kg sobota 
Jaromír Ježek do 73 kg sobota 
Jiří Pokorný do 81 kg sobota 
Alena Eiglová do 78 kg neděle 
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